

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА  
 № 21 СЕНТЯБРЯ 1932 г.  
 № 219—(2778)



Везут овощи в магазин ЭРК ТЭЦ с огорода своего пригородного хозяйства.

## НА ПЕРВЕНСТВО В КОНКУРСЕ ПРЕТЕНДУЕТ КОЛХОЗ „КУЗБАСС“

ЕГО ПОКАЗАТЕЛИ: Зерновые культуры убраны к 15 сентября. Годовой план хлебозаготовок выполнен полностью. Закончена постройка силосной башни.

Посеянные 177 га зерновых культур в сельхозартели „Кузбасс“ дер. Мазуровой, на 15 сентября убраны полностью.

Рожь уже целиком обмолочена. Годовой план сдачи хлеба—ржи 640 пудов и пшеницы 1950 пудов, колхозом уже выполнен полностью. Сейчас колхоз заканчивает жнитво овса.

Наряду с этим проводится скирдование и молотьба. Заскирдована пшеница почти полностью. Заготовлено зяби 70 га. Из имеющегося 112 га картофеля выкопано 72 га.

Также закончена достройка силосной башни и на днях будет приступлено к силосованию. С уборкой урожая и овощей колхоз справится своевременно.

Н. Милев.

### Показатели колхоза „Искра“ к конкурсу

В Суховском сельсовете, в колхозе „Искра“ по-боевому взялись за уборку и уже на 17 сентября убрано полностью 164 га, заскирдовано 25 га, все время продолжается скирдование и обмолот. Намолочено 400 центнеров. 50 центнеров сдали государству и к 24 сентября направляют красный обоз по выполнению всего хлебозаготовительного плана.

Вытерблено льна 4,96 га, очесано 3,5 кг, намолочено льносемена 17,5 центнера. Мясо заготовок выполняли 91 проц. Озимых засеяно 35,6 га, вспахано под язь 12,4 га. Кроме всего этого так же поутно

идет уборка огородных культур. Колхоз „Искра“ развернул торговлю свежими овощами на советском базаре.

Сделано хорошее овощехранилище, в которое поместятся все овощи.

Наряду с уборкой проходит и авансирование колхозников—20 проц. снятого хлеба и кроме того выдается еще деньгами, для приобретения колхозниками предметов широкого потребления.

Примененный впервые посев огородных культур дал блестящие результаты. 11 тыс. руб. дохода имеет колхоз от огорода Рабкор.

# ПЕРВЕНСТВО В СОРЕВНОВАНИИ ЭЛЕКТРОСВЕРЛ ДЕРЖИТ РАБКОРОВСКАЯ БРИГАДА МАЛЫШЕНКО

ГОВОРИТ УДАРНИК УГЛЯ—БРИГАДИР!

Бригадир т. Малышенко, спускаясь в шахту, прежде делает разборку забоя и выемку угля на кайлу. Пока идет разборка, часть товарищей подтаскивают в забой лес. После этого развешивается бурение—пускается в ход электрическое сверло. Подобным планированием работ, бригада ежедневно перевыполняет план.

Бригадир тов. Колесниченко не позаботился взять плач добычи на сентябрь, спускаясь в шахту, не знает сколько в смену бригада должна дать угля. Бригада работает без плана вспену—кто как вздумает. В результате такого руководства—прорыв.

## БОЛЬШЕ НЕЛЬЗЯ ТЕРПЕТЬ БЕЗОБРАЗНОГО ОТНОШЕНИЯ К ЛЕСОДОСТАВКЕ



Рудник за 19-е сентября . . . . . 1611 тонн 89 %

Шахта „Пионер“ 390 тонн 91 %

Центральн. шахта 847 тонн 83,6 %

Пласт им. 17 партконференции . . . 380 тонн 100,8 %

Волковский пласт 198 тонн 88 %

Владимиров. пласт 167 тонн 63,7 %

Лутугинский пласт 102 тонн 68,9 %

Диагональн. шахта 370 тонн 100,5 %

### ВЫЖИГ КОКСА ЗА 19-е СЕНТЯБРЯ

743 тонны 140 печей 88,8% зад.

### 53 бригада

Там, где умелое руководство, там, где развернута парторганизация, бригады перевыполняют план

Метод организации труда бригады т. Малышенко передать в другие бригады.

15-го сентября в 3 смену, моя бригада дала 15 вагонов угля, но «на гора» было выдано только 5 вагонов, остальной уголь остался в печи. Конононы не могли взять весь уголь, т. к. на плитах проводилась перекрепка, канавы были завалены и штрэк залито водой. Из-за перекрепки, проводимой на плитах уголь бригад Волковского пласта остается в забоях не выданным «на гора» уже в течение трех суток; бригады угольщиков за это время ничего не делают, а можно было бы их всех поставить на перекрепку, что дало бы возможность закончить ее в 3 смены и снова бесперебойно работать.

Нужно было провести ремонт нашей печи, но сделать его в эту остановку нельзя, так как печь забита углем. Не проводя ремонта уголь попрежнему будет идти по ходовым отделениям. Зав. пласта тов. Гецман, видит это, но не прикажет сменным техникам провести ремонт. Отгребщикам нашей бригады попрежнему приходится по часу после смены очищать печь и ходовые отделения от угля.

Лес для нашей бригады необходим размером в 2,80 метр, а доставляют в 3,80 м. Это удорожает себестоимость, так как целый метр приходится отрезать от каждой стойки и бросать. Сменный техник Доронин это знает, но все же продолжает давать неправильные наряды. Доронин не борется за экономию лесоматериалов, за снижение себестоимости.

В работе мешают еще и такие недостатки, как отсутствие точила: топоры точить стало нечем. Зав. хозяйством Нестеров не позаботился припаси точила. Для точки верны необходимы подпилки, но их тоже не дает механизация, под предлогом их отсутствия.

Мы требуем от зав. Волковским пластом тов. Гецман немедленно провести ремонт печи, снабдить нас подпилками и точилом. Имея это мы тогда не только сможем ежедневно выполнять свое задание, но и перевыполнять, так как труд в нашей бригаде организован хорошо, имеем крепкую трудовую дисциплину, прогулов нет, передача забоя проходит по паспорту. Забой мы оставляем всегда готовым к работе другой смены. Паспорт заполняем аккуратно и каждый день выносим „на гора“ для просмотра сменному технику.

Бригадир 53 бригады Малышенко

## УДАРНИКИ-КОКСОВИКИ ПРИЕЗД ДЕЛЕГАЦИИ УРАЛЬСКИХ РАБОЧИХ ОТМЕЧАЮТ ПОВЫШЕНИЕМ ВЫЖИГА КОКСА

На батареях бригады развертывают социалистическое соревнование не только за качество, но и за количество кокса

### ВО ВТОРУЮ ПЯТИЛЕТКУ ВСТУПИМ СО СТОПРОЦЕНТНЫМ ВЫПОЛНЕНИЕМ!

По случаю приезда делегации уральских рабочих с предьявлением счета химзаводам было созвано заседание президиума заводского комитета совместно с ударниками завода.

Выступивший на заседании тов. Юннек—член Уральской делегации

обрисовал положение уральских рабочих и развитие черной металлургии в Союзе.

— У нас ежегодно,—говорит т. Юннек,—вступают в строй действующие новые домы. По литью чугуна мы стоим сейчас на первом месте в Европе. В прошлом году у нас работало 92 домы, в нынешнем же уже 101 дом. Домы требуют кокс, а Кемеровский завод неудовлетворительно снабжает их топливом. За восемь месяцев завод дал кокса только на 73 процента, что совершенно не покрывает потребности домен. Так же плохо снабжает нас и Прокопьевский рудник, который дал доменного угля за восемь месяцев на 17 процентов к намеченному плану. При такой подаче топлива мы тоже не можем дать требуемое количество тонн чугуна. На Урале сейчас строится ряд новых заводов. Один металлургический завод в год будет требовать 28 миллионов тонн кокса, а пуск первой очереди его требует 900 тонн в месяц, а Кемеровский завод сейчас дает только 20-22 тонны кокса в месяц. Если вы также будете работать дальше, то потребность на эту не удовлетворите.

Поэтому, товарищи коковики, на вас лежит ответственная задача—вступить во вторую пятилетку с выполненными планами,—закончил тов. Юннек.

Выступивший зав. коксового цеха тов. Ковтун заявил:

— Мы должны вину в невыполнении плана уральскими домами принять на себя, потому что наша недодача кокса не оправдывается никакими серьезными причинами. У нас есть уголь, есть порозок, механизмы ремонтного цеха своевременно, единственно чего у нас нет, из-за чего главным образом мы не вы-

полняем план—это нет крепкой трудовой дисциплины ни среди рабочих, ни среди мастеров.

Тов. Ковтун указал при этом на факты, как коверкается расписание зав. цехом при составлении шихты, отчего вместо 10 прод. алы каевских углей дают 20—30 процентов, анжерских вместо—30 процентов—дают 40 и т. д. Десяти ки не смотрят за чистой площадью отчего все печи завалены мусором, который сметается в печи во время загрузки. При выдаче кокса нередко встречается неопал, но во время погрузки рабочие его не выбрасывают, а поэтому кокс начинает гореть; заливая горящий кокс мы повышаем влажность, которая вместо 5,5 проц., доходит до 20 проц.

Тов. Ковтун указал, что все это можно изжить—относаясь серьезно к делу.

Тов. Комаров в своем выступлении говорит, что профсоюзные организации мало обращают внимания на массовую работу, отчего заметно упала трудовая дисциплина. Тов. Комаров внес предложение—побеседовать членам делегации с рабочими на смене о причинах невыполнения.

На этом заседании коковики взяли на себя обязательства:

Добиться выжига кокса на 100 проц. и достигнутый результат закрепить на все время.

В четвертом квартале на верстах все недодавшие тонны, чтобы вступить во вторую пятилетку со 100 процентным выполнением.

Профсоюзную работу в цехе перестроить согласно решению девятого съезда профсоюзов, а цехком коковиков перестроить, влив в него лучших ударников. ВОШИН.

### 10 бригада

шахта „Пионер“

### Бригадир Колесниченко не забывает о бригаде

На шахте „Пионер“ десятая бригада, руководимая Колесниченко, вот уже в течение двух месяцев не выполняет свое задание. Причиной этого главным образом является незаинтересованность и плохое руководство бригадиром Председателем ПС тов. Болашкова также не способствует тому, чтобы бригада имела выполнение плана. По его вине бригада до сих пор не на хозрасчете.

Десятая бригада еще не знает сентябрьского плана, бригадир не приложил никаких усилий, чтобы получить его.

Председатель ПС также повидному забыл собрать совещание, на котором бы рабочие могли обсудить сентябрьский план.

Прошлой бригады доказывает, что она все же умеет бороться за уголь, об этом говорит майское выполнение плана. Руководство в этот месяц было поставлено более высоко, план по лучен в начале месяца, рабочие знали, что от них требуют и месячное задание выполняли на 130 процентов. Сейчас каждый забойщик дает по четыре тонны в смену, но раз бригадир не знает сколько в смену нужно выдавать угля, то и рабочие не знают выполняют они задание сейчас или нет.

На одном из совещаний бригады был вынесен ряд требований к руководству шахты, выполнение которых дало бы бригаде увеличить производительность. Рабочие требовали в бригаду баран и буров в достаточном количестве. Было предложено лес и глину доставлять до забоя и производить своевременно отпалку, прикрепить отдельного бурьяльника к бригаде. На сегодняшний день ни одно из этих требований невыполнено.

Рабочие десятой бригады просят ПС—Бадашкова собрать совещание бригады и утвердить план на сентябрь, а также позаботиться выполнить указанные требования, чтобы бригада знала за что ей драться и имела условия, чтобы выполнить план на сто процентов. Басамаев.

### 6 бригада

### Забойщики 6 бригады за полверсты таскают лес

Техник Разумов вместо помощи

буртал бригадир

Когда моя бригада, 16 сентября, в четвертую смену спустилась на работу, то в нашей лаве не оказалось ни одной стойки леса. Я начал бурить скважины, а второго забойщика с отгребщиком пришлось послать собирать лес по шахте. Лес наш на штреке 128 горизонта. Девять стоек пришлось доставлять за 500 метров, вместо 20 м. обещанных хозяйственниками, а затрях и совсем не наши. Несмотря на это, мы имея правильную расстановку сил в бригаде свое задание перевыполнили и в эту смену. По заданию мы должны выдать 7 вагонов при трех рабочих, нас работало 4 человека и мы дали 17 вагонов. Уголь выгружался у нас с большими задержками. Я пошел к сменному технику по транспорту Разумову просить, чтобы быстрее выгружали уголь, но он меня отругал и не оставил кононона Сими гулина, который работал у нас, поскольку реке везти уголь. После этого я еще три раза ходил уже к кононону Сими гулину, тот только обещал, а когда я пошел в пятый раз, он вез нам 8 вагонов порожняку и уже перегнал его через плиты, но когда увидел, что ему не успеет вывезти уголь и за погрузку ему не оплатят, так как грузчик еще не ушел „на гора“, он вагоны увез обратно, а поэтому у нас 9 вагонов угля остались не выгруженными и нам за них не заплатили, а с нас высчитают за лес, так как крепление мы произвели, поставили 2 круга.

Мы рабочие 6 бригады требуем привлечь к ответственности Разумова и Симигулина за срыв добычи нашей бригады, а за оставленные 9 вагонов, в забой план и т. п. по соответствующим расценкам.

Бригадир 6 бригады—Масарыгин

### 1 бригада

### Скверная доставка леса срывает работу

15 сентября в 3 смену моя бригада выдала 13 вагонов вместо 11 по заданию и закрепила 2 круга. Отпалку в забое мы не производили, так как могли работать и без нее, этим мы сэкономили динамит. Полтора часа было нами затрачено на побочные работы, как на забутовку и др. Коввейер работал хорошо, его испортили. Я предлагал под него положить тележку, но у механизаники не оказалось. Лес мы доставляли попрежнему сами по решеткам с 1 параллелью. Сменные техники еще не перестроили своей работы, работают по старинке, не стараются занести леса на другую смену, этому должен быть положен конец. Лес должна запасать уходящая смена с работы для той, которая станет на работу, это уничтожит десятки часов простоя и даст лишние тонны угля. Бриг. Макиенко.

## 25 СЕНТЯБРЯ ЗАКОНЧИМ СПУСК ЛЕСА

ТАК ЗАВЕРЯЮТ УДАРНИКИ ЖУРАВЛЕВСКОЙ ГАВАНИ

Администрация, обеспечь им нормальные условия работы

Кадровые рабочие Журавлевской гавани учли, что работая по 8 часов в день, они лес в срок вывезти не смогут, останется он на зиму, на шахты не попадет во время. Собрали общее собрание рабочих и администрации, постановили на нем работать по 12 часов. С 10 сентября объявили штурм за окончание выпуска леса в срок.

На помощь прибыли рабочие из травя и лесобережных лесовывозочных гаваней: из Кемерово и из Илинцевской гавани. С 11-го начали ударную штурмовую работу. Работа закипела, лес пошел в лесовывозочные гавани. Бригады вступили между собой в социальное соревнование. На сегодня лесу в Журавлевской гавани осталось немного: к 25 сентября, как обещали спускники леса, выпуск бревен из гавани будет закончен. Работа идет хорошо. Но есть и недостатки и неправильности. Больше они идут от администрации.

15-го сентября например, получили такая штука. Лес был движут полным ходом. Но потом начали подучаться протесты за простоям. Вина за простоям лежит на старшем десятнике т. Егорченко из-за неправильной расстановки рабочей силы ниже гавани. Там, где лес из гавани выходит в Томь, требовалось не меньше 16-ти рабочих, так как протек бмелет, бревна в нем задерживают-

ся. Тов. Егорченко же поставил в проток только 6 человек—бригаду Лалтенико. Бригада с большим трудом успевала устранять образование затворов. Наконец выбилась из сил. Заявила Егорченко, что нужна подмога. Подмоги не получили. Был дан приказ продолжать спуск леса, несмотря на то, что за это время в проток успел образоваться большой затвор.

— После работы пойдем и разберем этот лес—заявил десятник.

Обижаются рабочие и на то, что администрация неверно провела премирование ударников.

Кадровые рабочие в количестве 30 человек, весь сезон спланировали ударно борющихся за лес, устраняющие все аварии, очистив шне 2 й, 3-й и 4-й рязи гавани, которые доверху были завалены лесом, получили в премии... лифы, да панталонцы, а Илинцевские рабочие, которые произвели разборку только одного 6-го рязи, премированы двумя теплыми пальто, двумя полушубком, бельем, чулками.

Подобных фактов неправильного премирования можно найти еще немало. В самый разгар сплавного сезона, когда вода напирала с такой силой, что на терпели выносные кабаты, когда рабочие жестко дрались за устранение и предотвращение ава-

рий, бригадир Сапегин Иван бросил работу в гавани и отправился искать другую работу. Устроился в бурразведке. Оттуда вернулся опять на лесосплав. Зав. гаванью т. Лишский радушно принял летуна Сапегина на работу, назначил его бригадиром. Сейчас этот бригадир сидит и «штурмует» лес громкими поучиваниями.

— «Эй, аккуратней, аккуратней работай!»—тогда как другие бригады работают вместе со своими бригадами. «Проработал» он таким образом 10-12 дней, ему вырешали бесплатную премию—пиджак. Бригада же Власова, об ударной установке отражателя которой газета «Кузбасс» недавно писала, получила платную премию—блужы, которые стоят у администрации гавани 18 рублей, а на барахолке—20. Бригада Власова достойна бесплатной премии.

С учетом выработанных поденщи также все время происходит путаница. Бригада Власова: т. Марков, Власов и Минченко работали вместе и одинаково, но поденщины им записаны разные.

Вот какие неполадки есть в нашей работе. Во время штурма в рабоче и администрация должны зорко следить за всеми неполадками, сейчас же сигнализировать о них и исправлять.

Рабочий Проня М.

# ОЧИСТИТЬ СИЛИНСКИЙ КОЛХОЗ ОТ АГЕНТОВ КЛАССОВОГО ВРАГА

Партийка должна возглавить борьбу за досрочное выполнение плана хлебозаготовок

## ОРГАНИЗОВАТЬ КОЛХОЗНИКОВ НА БОРЬБУ С ОСТАТКАМИ КУЛАЦКИХ ЭЛЕМЕНТОВ

Помещица в газете «Кузбасс» заметка о кулацкой агентуре в Силинской ячейке ВКП(б) проработана в бригадах среди партийцев и всех колхозников. Все факты подтвердились. Пропагандист тов. Малышенко мобилизует массы на личную выданию прорывов, указанных в заметке, как в хлебоуборке и заготовке хлеба. По иному повели себя члены бюро Ония — (предколхоза «Новая заря») и секретарь ячейки ВКП(б) Ценева. Они как только получили газету, прочитали заметку разразились руганью по адресу авторов этой заметки.

Двое авторов заметки были члены шефской бригады т. т. Носовцева и Паршин. Не успели они выйти еще в контору колхоза их встретил Ония и обложил площадной руганью. Указывая на газету Ония кричал: — Кто это писал, чья подпись? — Я покажу как писать.

Вместо большевистского признания своих ошибок руководители ячейки пошли по линии зажима самокритики и угроз.

Секретарь ячейки тоже последовал примеру Ония, но ведет себя более дипломатично заявил: — Пусть люди пишут, они грамотные, а мы мужики неграмотные будем читать.

Ценева порт кулацкую песню. Не смотря на угрозы, нанесенные оскорбления шефская бригада вышла в поле и связала 3 с половиной га овса. Совокой работой в уборке урожая отвечают на подрывную деятельность Ония и Ценева.

Ония и Ценева, высоко задрал головы, ходят и деморализуют колхозников, выкрикивая на каждом перекрестке: — Пусть работают другие. В силу саботажа Ония и Ценева 18 сентября колхозники не работали.

## О культпропе, который бездействует.

В ходе проведения конкурса на лучшую постановку политехнического коллектива ТЭЦ выявлено ряд существенных недостатков и в первую очередь к ним нужно отнести слабую работу культпропа.

В последние пять месяцев культпропом руководил тов. Тимошенко, который во всем проявлял медлительность, безинициативность. Вместо укрепления сети партпроса он своей бездельностью способствовал развалу партшкол.

Особенно бьет в глаза то, что пропагандисты не получали от культпропа никаких установок, программ и руководств.

Пропагандисты т. т. Вершинин, Вирьянов только благодаря тому, что аккуратно ходили на семинар при горкоме партии сумели у себя в

(Из 200 человек вышло 30 чел.) Ценева кричит: — Где у нас кулаки, кто их агенты?!

В действительности же кулацкое влияние дает себя знать и под крылом Ония и Ценева кулаки пытаются разлагать хороший колхоз.

Ценева и Ония приходятся друг другу большой родней, имеют родных венников: Десяткина и Кукшенева Степана, заядых кулаков, уже распроданные, сейчас прикрылись в колхозе, ведут разлагательскую работу. Агитируют против большевистских темпов в хлебоуборке и вместе с полеводом — тоже член бюро Силинской ячейки Сысолыгин заявляют, что сколько не работай, а сидеть без хлеба придется. Эта агитация направлена против принятого плана хлебозаготовок.

Ония хорошо знает, что его второй родственник Ония Феодосий распроданный кулак — недавно вышел из дома, агитирует среди колхозников Онинского поселка против скверования.

После такого укрывательства Ония и Ценева берут на себя смелость спрашивать: «где у них кулаки и кто их агенты?»

Кулацкая агентура в Силинской ячейке ставила под угрозу срыва уборку хлеба, овощей, хлебозаготовок и распределение доходов в колхозе. Агенты классового врага должны быть немедленно выведены из руководящего состава ячейки. Должен быть поставлен вопрос о пребывании Ония и Ценева в рядах партии.

Требуется выезд в Силино горБК и оздоровить ячейку.

А. Милаев, Носовцева, Можейкина.

## ПРОПАГАНДИСТ ДОЛЖЕН ЗНАТЬ ЖИЗНЬ ЦЕХА И БРИГАДЫ

Проявить особую заботу о беспартийном слушателе партшколы

### Пропагандист т. Кирьянов — лучший участник краевого конкурса

Пропагандист Кирьянов, руководитель кружка текущей политики, показывает большевистский пример. С момента освещения своей работы через «Кузбасс» и взятия на себя обязательств, он добился еще больших результатов. В практику своей работы он ввел всестороннее изучение каждого слушателя, большое внимание уделяет беспартийным рабочим. Установил дифференцированный подход к учащимся. Более подготовленных выделил в одну бригаду и мало подготовленных в другую. Ввел в практику изучение классиков марксизма-ленинизма: Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Серьезной постановкой работы, дисциплинированностью т. Кирьянов привлек внимание партийцев и беспартийных рабочих. В его кружок начался новый прилив.

Изъявляли желание учиться в кружке текущей политики рабочие с других участков.

С 17 сентября т. Кирьянов начал применять картографию и географические карты.

Пропагандист Кирьянов упорно работает над собой читая газеты «Советской Сибири», «Правда», «Кузбасс» и журнал «Пропагандист».

Пропагандисты школ ТЭЦ должны взять пример с тов. Кирьянова.

Шехов

## Моя пропагандистская работа

Моя пропагандистская работа устроилась так, что мне одно временно приходилось руководить тремя кружками-школами и в каждой из них применять особый метод в организации работы. В кружке по изучению истории ВКП(б) при ячейке коммунального отдела занятия проводились в следующем порядке — сначала вводное слово, затем давался заданный контрольный вопросами указывала литературу, которую слушатели читывали на дому.

После ознакомления с материалами проводились конференции.

В тех случаях когда не было литературы по отдельным вопросам, то здесь приходилось проводить занятия методом развернутой беседы, прочитывая материал и коллективно разбирали его. После этого я делал свое заключение. Посещаемость в данном кружке удовлетворительная, в среднем из 19 чел. на занятия являлись 17, не посещали только по уважительным причинам.

В НПП Диагональной шахты занятия проводили исключительно в форме развернутой беседы.

На все вопросы, которые предлагались слушателями, я составляла исчерпывающие ответы. На занятия приходила вполне подготовленной. Во время занятий по каждому вопросу

выступало ряд товарищей после чего и делал обобщение.

В кружке текущей политики при школе малограмотных приходилось применять различные методы преподавания. Больше всего проработкой или иной темой начиналась с вводной беседы, потом зачитывали основные материалы, дальше я приводила выдержки из сочинений Ленина и Сталина по данному вопросу, и наконец, приступали к коллективной проработке. В заключение делала общие выводы. Конечно, во всех этих кружках — школах были люди с разной политической и общеобразовательной подготовкой это создавало трудности в работе. Правда, здесь нужно было провести некоторую дифференциацию разбить слушателей по бригадам с одинаковой подготовкой, но я этого не сделала. К достижениям отношусь так, что слушатели систематически читают газеты «Правду», «Советскую» и «Кузбасс».

С непосещаемостью мы вели жесткую борьбу, проводили собрания слушателей, ставили вопрос о дисциплине, были случаи когда исключали из школы и дело передавали на бюро ячейки. В связи с этим нужно сказать, что ячейка примечательно относится к прогульщикам учебно и мер никаких не принимала. Из всех кружков выделено слушатель школы малограмотных, в которой посещаемость на 100 проц.

Пропагандист Костюкова.

## К сорокалетию творческой деятельности М. Горького

# СОРОК ЛЕТ БОРЬБЫ И ТВОРЧЕСТВА

В годы, когда рабочий класс только еще организовывался и готовился для решительной революционной борьбы, в литературе выступил М. Горький. Его произведения были глубоко отличны от содержания произведений писателей того времени.

В литературе тогда господствовали «герои мелких дел», серые люди, покорные судьбе, мирившиеся с окружающей социальной обстановкой, с гнетом царского самодержавия и капитализма. Горький в своих произведениях начал говорить о смелых героях, о людях, готовых к борьбе, не жалеющих, уважающих свою свободу. Горький высмеивал, бичевал покорную судьбу, показывая гибель реакции, лежавшей на всех слоях общества того времени и в особенности на рабочем классе.

Первый рассказ М. Горького «Макар Чудра» написан им в 1892 году. Во всем этом рассказе звучит мощный призыв к смелой борьбе за лучшую жизнь.

«Гей, гоп-гей! Ну, товарищ мой! Покосимся, что-ль вперед? Одетая степь суровой зимой, А там рассвет как жгет!»

В таком же духе были написаны и последующие рассказы — «Челкаш», «Старуха Изергиль», «Песня о Соколе» и др. В «Песне о Соколе» Горький говорит об отважном, храбром бойце, которого не смущает даже сама смерть. Сокол, умирая говорит:

«Да, я умираю... Я сражен похлел. Я знаю счастье. Я храбро бился. Я знаю небо...» И, обращаясь к Ужу, рожденному познать, заявляет: «Ты не увидишь его так близко!.. Эх ты белая!»

В борьбе с самодержавием, в борьбе с капитализмом гибли тысячи и десятки тысяч борцов. Пролетариат несомненно кровью. Но Горький понимает, что конечная победа будет за храбрыми, смелыми бойцами. «Но будет время, — и капля крови твоей горячей, как искры, вспыхнет во мраке жизни и много смелых сердец зажгут безумной жаждой свободы, света! Пускай ты умер! Но в песне смелых и сильных духом всегда ты будешь живым примером, призывом гордым к свободе — к свету! Безумству храбрых поем мы песню!»

Рассказы Горького с его призывом к борьбе имели глубокое политическое значение. Недаром царское правительство выслали М. Горького из Нижнего. В. И. Ленин по этому поводу писал: «Европейски знаменитого писателя, все оружие которого состояло, как справедливо выразился оратор на жегородской демонстрации, в свободном слове, самодержавное правительство без суда и следствия высладало его из родного города. Башкибузук обвиняют его в дурном влиянии на нас, а мы заявляем, что это было хорошее влияние» (Ленин, том IV).

Горький тесно связал себя своими художественными произведениями с рабочим движением России и всего мира. Каждое его произведение призывало к борьбе, укрепляло в пролетариате веру в свою силу, разблачивало контр-революционную русскую ли-

беральную буржуазию и меньшевиков. Сила Горького — в глубокой вере в силу пролетариата, в революцию, в его большевистской партийности, в литературно-художественном творчестве и общественной деятельности. Эту силу Горького хорошо сознавали классовые враги пролетариата и поэтому буржуазия и меньшевистская критика всячески пытались развенчать Горького как художника, умалить революционное значение его произведений. Так, произведения Горького о «Мать» и «Враги» были встречены в штыки буржуазной и меньшевистской критикой, обвинявшей М. Горького в «проповедничестве», в ущерб, якобы, художественности произведений.

Такой же упрек делал Горькому и Плеханов, не понимая того, что сила Горького заключается именно в том, что он сумел в своих произведениях страстную проповедь непримиримой классовой борьбы рабочего класса сочетать с художественным отображением действительности. Вполне понятно, что либеральной буржуазии и меньшевикам, пытавшимся революционные движения рабочего класса свернуть, подsunуть его под крылышко буржуазии, не нравились горячие призывы Горького к борьбе и к победе рабочего класса.

Только В. И. Ленин и большевики глубоко оценили революционное значение произведений Горького. Ленин писал: «Горький, безусловно, крупнейший представитель пролетарского искусства, который много для нас сделал и еще больше может сделать... Всякая фракция социал-демократической партии может законно гордиться принадлежностью к ней Горького. Горь-

кий — авторитет и в деле пролетарского искусства, это бесспорно».

Горький неустанно учит рабочий класс борьбе. Его последние два великих произведения — «Дело Артамоновых» и «Жизнь Клима Самгина» — показывают путь развития русского капитализма и классовой борьбы, развертывают истинную картину движущих сил революции, подчеркивают, как велика, гениальна была тактика Ленина и большевиков, всегда беспощадно борющихся против либералов, меньшевиков и троянских, тащившихся в хвосте у буржуазии.

В интересах рабочего класса Горький выступает не только с художественными произведениями. Он выступает с рядом публицистических статей. В статьях 1905—1916 гг. Горький по-боевому разоблачает враждебные пролетариату идеологические влияния, борется против уравнищества, антисемитизма, мракобесия, против меньшевизма, горячо выступает против вреднейшей проповеди Толстого «о непривлечении».

Ленин с глубоким вниманием относился к каждой статье М. Горького. Он выправляет ошибки М. Горького, указывает ему истинное направление, в каком должно наносить удары по врагам рабочего класса. Стоит только прочесть письмо В. И. Ленина к М. Горькому, чтобы убедиться в том, как глубоко Ленин ценил Горького, как он заботливо помогал ему преодолеть некоторые его ошибки.

Максим Горький — активный боец за дело социалистического строительства в Советском союзе, пламенный защитник Советского союза от угроз интервенции. Максим Горький неустанный организатор лучших представителей мировой науки, литературы и искусства на борьбу с угрозой новой империалистической войны.

# УРОК, О КОТОРОМ НЕ СЛЕДУЕТ ЗАБЫВАТЬ

Заставить низовые партзвенья больше интересоваться комсомольской работой и по-большевистски осуществлять свое руководство над ячейками ВЛКСМ

Недостаточно позорный прорыв, обрвавшийся за летний период в работе комсомольского коллектива на Цинкстрое, должен обратить на себя серьезнейшее внимание.

Почти полный развал целого комсомольского коллектива, объединяющего на Цинкстрое семь ячеек ВЛКСМ должен явиться предостережением для некоторых комсомольских организаций, продолжающих до сих пор работать не горячая, вразвалку, по-обломовски, и послужить для остальных хорошим уроком как не надо работать и руководить.

Почему на Цинкстрое комсомольская организация пошатнулась по наклонной плоскости оппортунистического бездействия, разгильдяйства, лодырничества и т. п.? В чем корень зла?

Как правило, планы работ перестали существовать. Бюро комсомольского коллектива очень мало интересовалось работой ячеек. Задания секретарям не давались. Секретари ячеек ВЛКСМ не знали, что делать. Правда были попытки вызывать секретарей в коллектив для «накачки», но все это кончалось лишь шутками, разговорами и т. д.

Партийное руководство над комсомолом отсутствовало. В свою очередь ячейки ВКП(б) совершенно забыли о существовании комсомольцев на производстве, так как ни одно бюро партийки за летнее время не заслушало на своем заседании доклада о состоянии работы в той или иной ячейке ВЛКСМ.

В результате отсутствия партруководства, предоставленные сами себе, комсомольские ячейки стали бездействовать, налаженная сравнительно хорошо комсомольская работа на Цинкстрое начала свертываться. Соцсоревнование и ударничество среди комсомола прекратили свое существование. Две ударных комсомольских бригады электриков и слесарей распались. Умерли также и молодежные бригады грузчиков и трактористов, возглавлявшиеся бригадирами комсомольцами Горьким и Рудь, причем бригадир Рудь дезертировал с производства, не снявшись с учета в комсомольском коллективе.

За последние два месяца ушло из ячеек ВЛКСМ на Цинкстрое до 50 комсомольцев. Если в ячейке мехцеха было 32, то осталось 22 комсомольца. В сталярном цехе вместо 22 осталось 15 и т. д. Все ушедшие снялись с учета.

Если из ячеек самовольно ушло до 50 комсомольцев, то из партшкол ушел подождите все, между тем, раньше охват политучебы комсомольцев на Цинкстрое достигал до 80 проц., сейчас же ни один комсомолец не занимается марксистско-ленинской учебой.

Исторический день 18 МЮДа на Цинкстрое был сорван. Бюро комсомольского коллектива к этому дню не готовилось, члены бюро занима-

лись лишь разговорами в пользу бедных, а практически никакой подготовки не вели. В результате этот исторический день среди комсомольской организации Цинкстрое не был ни чем отмечен, если не считать несколько лозунгов, да и то изготолвенных пионерами.

Приходится только удивляться, каким образом не получился разброд в комсомольской ячейке рабочей столовой. Это единственная ячейка, в составе 16 комсомольцев, без отсутствия руководства с чьей стороны, выросла и к данному моменту насчитывается сейчас 23 члена. При чем ячейка рабочей столовой работала сравнительно хорошо в хозяйственной обстановке позорного прорыва в коллективе и никудышного руководства бюро коллектива.

Горком ВЛКСМ должен принять экстраординарные меры к наиболее быстрому оздоровлению комсомольской работы на Цинкстрое, а партколлектив Цинкстрое должен добиться повседневного руководства, как над комсомольским коллективом в целом, так и над ячейками ВЛКСМ.

В. Маслов.

## Комсомол ТЭЦ включился в борьбу за знамя горпрофсовета

Обсудив решение горкома ВЛКСМ от 10 сентября о двухмесячном штурме в борьбе за знамя горпрофсовета, комсомольская организация ТЭЦ при даяла этому мероприятию политическое значение и принимая вызов мехзаода включается в штурм, положив во главу работы досрочное окончание земляных работ на водозаборном канале, водопроводном канале, водосточном канале и повысительной подстанции. Конкретными пунктами работы коллектив ставит:

Втянуть в штурм всю беспартийную молодежь и взрослых рабочих. Для развертывания массовой работы выделить 25 лучших активистов.

До 20 сентября по всем ячейкам, бригадам и группам проработать обращение крайкома партии к коммунистам Кузбасса с применением конкретных мер для претворения в жизнь обращения.

Все молодежные бригады к 15-годовщине Октября перевести на хозрасчет. Организовать леховые, бригадные и индивидуальные соревнования и пересмотреть имеющийся договор с целью ответить ли они современным условиям и требованиям строительства.

К первому октября охватить всех комсомольцев и 35 проц. беспартийной молодежи политсетью. С 20 сентября начать работу теоретического семинара с пропагандистами и с 20 сентября по первое октября организовать десятидневный семинар с группировками о их основных задачах в данный период.

Охватить слачей норм на значек «Готов к труду и обороне» 100 проц. комсомольцев и максимум беспартийной молодежи. К 10 октября закончить такие виды слачей норм: бег, прыжки, метание гранаты, гребля. Закрепить и оформить комсомольские группы путем яресмотра руководящих лиц. С 20 сентября организовать регулярный состав совещаний по отдельным вопросам работы.

К 20 сентября закончить сбор средств на речную флотилию.

Правильно расставить комсомольские силы, обеспечить бригады комсомольским влиянием и руководством.

Охватить всех комсомольцев политической на «Большевистскую смену». 20 сентября погасить задолженность по членским, шефским, и интернациональным взносам. К 15-годовщине Октября выдвинуть 10 лучших комсомольцев на хозяйственную, партийную, союзную и кооперативную работу. Ни одного комсомольца вне рядов ОСО и МОПР.

## Пропагандист и организатор масс

Пропагандист тов. Вершинин, руководитель начальной школы мехцеха ТЭЦ рачернул большую организационную работу. По ударному провел комплектование школы, приступил к всестороннему изучению каждого слушателя, его работу на производстве, вне производства, как выполняются слушателями партобязности. Тов. Вершинин поставил перед собой задачу взять первенство в конкурсе на лучшую постановку работы пропагандиста. Добивается выполнения всех условий конкурса. В процессе изучения работы слушателя дает толковые указания.

Можно было достичь еще больших результатов если бы ячейка оказывала тов. Вершинину должную помощь.

В ячейке есть такие коммунисты, которые уклоняются от учебы и совершенно апатичны. Против таких ячеек не принимает никаких мер.

А. Высоцкий.

# БОЛЬШЕВИСТСКОЙ РАБОТОЙ ОБЕСПЕЧИМ РАБОЧЕМУ К 15 ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ ТЕПЛОЕ И КУЛЬТУРНОЕ ЖИЛИЩЕ

Каждый проф. и парт. работник должен знать не только кто живет в бараке, но и знать все вопросы и требования, предъявляемые рабочим—ибо это только даст возможность действительно улучшить и дифференцировать культурно-политическую работу в бараке

## МОБИЛИЗУЕМ ВСЕ РЕСУРСЫ НА БЫСТРОЕ И УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ РЕМОНТНОЙ КАМПАНИИ

Резолюция 3-го объединенного пленума горкома и гор. НК ВКП(б) по докладу тов. Шахновича об обеспечении культурно-жилищными условиями рабочих на зимний период

За последние годы в области жилищного строительства в Кемеровском районе имеются большие достижения, жилищная площадь с 126700 кв. метров в 1928 г. увеличилась к концу 1931 г. до 238000 кв. метров. Однако темпы жилищного строительства значительно отстают от промышленного строительства, такое отставание ни чем иным, как недооценкой ряда хозяйственных, и профсоюзных, и партийных организаций объяснить нельзя.

Пленум отмечает неудовлетворительную работу по выполнению плана по жилищно-культурному строительству.

Пленум констатирует, что за последнее время произошли некоторые сдвиги в области улучшения работы в бараках, однако эти сдвиги ни в какой мере не обеспечивают предъявленных требований к улучшению рабочего жилья, особенно неудовлетворительной все еще остается работа партпрофорганизаций в области вовлечения всей массы жильцов в дело борьбы за светлое, теплое и чистое жилье.

Пленум отмечает слабое вовлечение жен рабочих в дело борьбы за чистоту в квартире.

Каждый хозяйственник, партийный и профсоюзный работник должен помнить и это должно быть положено в основу всей работы по обеспечению культурно-жилищным обслуживанием рабочих на зиму, что «нынешний рабочий, наш советский рабочий хочет жить с покрытием всех своих материальных и культурных потребностей в смысле продовольственного снабжения, и в смысле жилищ, и в смысле обеспечения культурных и всяких иных потребностей. Он имеет на это право и мы обязаны обеспечить ему эти условия» (Сталин).

Исходя из этого объединенный пленум горкома и гор. НК ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Пленум, одобряя решения бюро горкома от 23/VII и 29/VIII-32 г. по докладу Кемержилстроя о ходе выполнения плана строительства, предлагает руководству Кемержилстроя эти решения выполнять полностью. Вместе с этим пленум обязывает партийные, хозяйственные и профсоюзные организации своим активным участием обеспечить выполнение планов по жилищному строительству.

Пленум предлагает под персональную ответственность руководителей Кемержилстроя, рудоуправления, мехзавода, Шахстроя, Углеразведки и ТЭЦ полностью освоить 1269000 руб. отпущенных Цеконбанком на благоустройство стандартных домов. При использовании этих средств, максимальное внимание должно быть уделено получению наибольшего эффекта. Хоз. парт. и профорганизации всех предприятий и строек должны принять меры к устройству таких «мелочей», как уборные, помойки, завалы, кладовки, тротуары и т. д.

2. Приведение рабочих жилищ в вполне пригодное состояние на зимний период должно стать боевой программой действий всех проф. и хозорганизаций.

Пленум обязывает руководителей предприятий и строек не позднее 15/X-32 г. закончить ремонт квартир и бараков; при этом максимум внимания должно быть уделено качеству ремонта.

Отмечая недостаточное участие самих жильцов в ремонте квартир, пленум предлагает проф. и парторганизациям развернуть работу по вовлечению жильцов в работу по ремонту. Пленум еще раз подчеркивает о своевременной оплате хозорганами работы, проделанной жильцами по ремонту своей квартиры.

3. Отмечая неудовлетворительное санитарное состояние, как внутри бараков, так и территории возле бараков (клоаки, тараканы, переполненные уборные, помойные ямы

и т. д.), пленум обязывает руководителей хозяйственных организаций принять решительные меры к улучшению санитарного состояния внутри и возле барака. Имея в виду, что решающее значение в деле улучшения санитарного состояния барака зависит от самих жильцов и особенно от жен рабочих,—предложить парт. и профорганизациям развернуть социальное соревнование между женами рабочих за чистоту в квартире, проводя премирование лучших борцов за чистоту.

Пленум предлагает:  
а) Фракции ГСПС совместно с хозяйственниками провести до октябрьских торжеств конкурс на лучший барак, квартиру и комнату.  
б) Фракции горсовета занять жесткую линию в области приведения в санитарное состояние города.

4. Непрерывный рост материального благополучия рабочего класса и его культурный рост предъявляют требования ко всем организациям об оказании помощи рабочей семье, создать не только чистую, но и уютную, хорошо обставленную квартиру. Пленум предлагает всем торгующим организациям развернуть торговлю мебелью. В номенклатуру предметов широкого потребления, вырабатываемых предприятиями и стройками, должно быть включено изготовление дешевой и высокой по качеству мебели.

Пленум отмечает большое значение кустарной кооперации в деле производства мебели и поручает фракции горсовета проработать вопрос об организации Кустпромсоюзом производства мебели.

Пленум поручает президиуму гор. НК проверить качество и цены изготовляемой мебели, партийные и профсоюзные организации должны оказывать содействие рабочему в деле приобретения обстановки для квартир, при этом должна быть развернута самая беспощадная борьба с пренебрежительным отношением к желанию рабочего хорошо обставить свою квартиру, рассматривая такие настроения, как пережитки мелкобуржуазных настроений.

Пленум поручает хозорганизациям при составлении контрольных цифр на 1933 г. предусмотреть специальные ассигнования на проведение необходимых работ по созданию уюта в рабочей квартире.

5. Пленум, одобряя предложение фракции горпрофсовета о развертывании работы среди жильцов по устройству в каждой квартире нижнего этажа дома подполья—предлагает парткомам, партколлективам и ячейкам принять активное участие в реализации этого предложения.

6. Пленум присоединяется к предложению газеты «Труд» о создании жилфонда имени XV годовщины Октября, предлагает хозяйственным, партийным и профсоюзным организациям разработать титульный список строящихся домов, возможных построить и сдать в эксплуатацию к годовщине Октября и обсудить этот список на жилищных конференциях рабочих с тем, чтобы в постройке этих домов приняли участие сами рабочие.

7. В условиях Кемерово на зимний период центральным местом культурно-массовой работы все еще остается барак, поэтому пленум обязывает партийные и профсоюзные организации максимум внимания уделить:

а) Улучшению работы красного уголка в бараке, каждый красный уголок барака должен стать действительным местом культурного воспитания рабочего.  
б) Поднятию качества массовой работы в бараке.

в) Не позднее 15/X произвести полное оборудование красных уголков.

Пленум требует от каждого парт. и профработника знать кто живет в бараке, знать вопросы и требования, предъявляемые рабочим, ибо только это даст возможность действительно улучшить и дифференцировать культурно-политическую работу в бараке.

8. Работа рабочих клубов все еще неудовлетворительна—клубы слабо перестраивают свою работу с расчетом подчинения ее мобилизации рабочих на выполнение промфинплана, классового воспитания рабочих. Внешнее положение клубов крайне неудовлетворительное—грязь, холод, отсутствие уюта все еще остаются в рабочем клубе, пленум предлагает:

а) Не позднее 1/XI-32 г. привести клуб в пригодное для разворота работы в зимний период.

б) Парт. и профорганизации должны поднять качество своего руководства клубом.

в) Поднять работу клуба до уровня предъявляемых к нему (клубу) требований рабочим.

9. В целях обеспечения отдыха рабочему и его учебы, а также создание возможности для учебы жене рабочего, пленум считает необходимым организацию, как минимум на 3 барака, одной детской комнаты.

10. Пленум обязывает руководителей хозорганизаций принять меры к обеспечению рабочих жилищ топливом, особое внимание пленум обращает на своевременное и полное обеспечение жилищ водой.

11. Вопросы организации здорового отдыха рабочего на зимний период приобретают большое значение, поэтому пленум предлагает парткомам, коллективам, ячейкам и профсоюзам своевременно построить катки, организовать лыжные базы; в зимний период организовать лыжные вылазки, военные игры и т. д.

12. Пленум предлагает фракции горсовета, хозяйственным, парт. и профорганизациям оказывать помощь в первоочередном предоставлении квартир для командного состава Красной армии, обеспечивающих возможность учебы и работы командира РККА.

13. Пленум обязывает каждого члена пленума горкома и гор. НК взять под свое наблюдение по одному барачнику с тем, чтобы оказывать помощь местным организациям в деле борьбы за улучшение жилья рабочего и поручает бюро горкома и президиуму НК произвести разбивку членов пленума по барачникам.

14. Придавая чрезвычайно важное значение в условиях Кемерово работе жилищкооперации пленум предлагает фракциям правлений жилищкооперации принять меры к развороту работы по кооперированию рабочих и служащих, так как это является решающим в получении кредитов на жилищное строительство по линии жилищкооперации.

Объединенный пленум поручает фракции горсовета и ГСПС улучшить свое руководство и помощь в работе жилищкооперации.

15. Отмечая особенно неудовлетворительное положение с жильем в совхозах, пленум предлагает директорам совхозов принять немедленные меры по созданию необходимых жилищных условий для рабочих совхозов.

16. Комсомольская организация должна занять первое место в борьбе за создание культурного жилья рабочего, однако до сего еще времени на этом участке в работе комсомола имеется много недостатков. Пленум поручает горкому ВЛКСМ развернуть работу по вовлечению всей комсомольской организации в дело подготовки жилищ рабочих и клубов к зимнему периоду.

17. Пленум поручает фракции горсовета и хозорганизациям в месячный срок провести учет жилфонда и проверить состояние использования жилфонда.

18. Пленум предлагает зав. горкомхозом и директору треста обезлесения совместно с хозорганизациями в осенний период произвести древонасаждения вокруг всех домов. Партпрофорганизациям вовлечь всю массу жильцов в активное участие по обезлесению города.

19. Пленум призывает всю парторганизацию к решительной борьбе за создание необходимых жилищных условий рабочему. «Каждый коммунист должен помнить, что нет более почетной задачи для большевика—революционера, как дело помощи рабочим, дело улучшения положения рабочих» (Каганович).

Объединенный пленум горкома и гор. НК уверен, что Кемеровские организации своей большевистской работой добьются к 15 годовщине Октября приведения к полной готовности жилья рабочего встретить зиму.

## 11 СТАНДАРТНЫХ ДОМОВ ДЛЯ ТЭЦ К 15-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ ДОЛЖЕН ПРИГОТОВИТЬ КЕМЖИЛСТРОИ

Этот вопрос ставим в центр внимания партийной и профессиональной организации Кемержилстроя

В жилищный фонд имени 15-й годовщины Октября Кемержилстрой должен сдать Энергострою 11 стандартных домов и один четырехэтажный каменный. Отделка этих домов должна быть закончена на 100 процентов. В каменном доме № 2 сейчас идут мелкие доделочные работы: покраска стен в первом и втором этажах, устройство перил по лестничным клеткам. 3-й и 4-й этажи уже готовы, можно вселять жильцов, но не закончено отопительное устройство.

1-му участку надо немедленно развернуть работы по кладке стен 4-го этажа дома ТЭЦ № 1; до зимы нужно закончить весь 4-й этаж и крышу.

Несмотря на близость наступления холодов работы

стоят, нет сейчас лесоматериала. Энергострой должен сдержать свое слово—дать 20 кубометров лесоматериала для перекрытий 3 этажа. Сейчас первый участок развел работу по кладке стен 4-х этажного дома коксохимкомбината. Кемержилстрой в жилфонд имени 15 Октября уже сдал общежитие педтехникума и школу ФЗУ мехзавода.

Парт и профорганизации в первоочередные задачи своей работы должны поставить мобилизацию рабочих Кемержилстроя на окончание работ по начатым объектам жилых домов к Октябрьским дням.

В жилфонд имени 15-го Октября кемержилстроевцы должны сдать десятки теплых, уютных квартир для рабочих.

Бакуркин.

## ДЖЕФРИ МАШИНИСТА ДИГАНЩИНА ЗНАЛА ЛУЧШИЕ ТЕМПЫ

Бригадир Диганщина должен держать равнение на машиниста Лапина

Тов. Лунин, когда-ж наконец, будет поставлена лебедка?

В августе я, работая машинистом на в рубовой машине «Джефри», использовал ее с полной нагрузкой и добился производительности 107 проц.

В сентябре производительность у меня не ниже. Врубка попржнему работает с полной нагрузкой. Уходя со смены я забой оставляю закрепленным. Но этого нельзя сказать про машиниста Шерина, он выбирает только уголь, а крепить за него при ходитесь мне.

Паспорт забоя есть, но он не заполняется.

На две машины «Джефри» имеется один домкрат, во время работы приходится со стрелка ходить за ним на параллельку, а бывает, что он еще занят и нужно ждать. Лебедка для отвозки груза от забоя не работает: поставлена давно но не соединена. Для того, чтобы ее соединить нужно 15 минут времени, но электроотдел видно и этого не может уделить.

Если будет поставлена лебедка, дан второй домкрат, доставлен до забоя лес и забой будет передаваться по

паспорту, то бригада не только будет выполнять, но и превышать план.

Я вызываю машиниста Диганщина на соревнование за рекорды проходки и полного использования машины.

Машинист Лапин.

Бригада целиком перешла с 1-го августа на хозрасчет и уже проверены наши достижения. Вот наши показатели за последние 3 месяца: июнь и июль до хозрасче

## 100-ПРОЦЕНТНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА МОНТАЖА—

БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ОТВЕТ БРИГАДЫ ПЛУЖНИКОВА НА ОБРАЩЕНИЕ СИБКРАЙКОМА ПАРТИИ

Окружить большой заботой и вниманием лучшую бригаду стройки

Мы, ударники бригады Плужникова, хотим сообщить итоги выполнения обязательств, взятых при включении в конкурс на лучшее проведение 6 условий т. Сталина и обращения Сибкрайкома партии.

Наша бригада состоит из 21 рабочего в большинстве мало квалифицированных, так как из нашей бригады лучшие квалифицированные рабочие ушли в отпуск и не вернулись. Однако благодаря хорошему и умелому руководству нашего бригадира, мы даем хороший процент выполнения наших заданий.

Бригада целиком перешла с 1-го августа на хозрасчет и уже проверены наши достижения. Вот наши показатели за последние 3 месяца: июнь и июль до хозрасче

та и за август на хозрасчете. В июне мы имели 128,2 проц. в июле 142,6 проц. и в августе 213,2 проц. В будущем мы заверяем, что все возложенные на нас задания будем выполнять до срока и тем самым добиваться повышения своей квалификации. Администрация должна пойти нам навстречу, недопуская тормоза с материалами, как например с заклепками, которые очень часто бывают недоброкачественные. Нужны нам и хорошие инструменты, а не такие, какие мы имели в прошлом, с которыми мы не работали, а бесцельно тратили время на обмен их. Мы просим администрацию так же снабдить нашу бригаду спецурой, какая была обещана через стройком за перевыполнение задания по

подписке на заем «4-й завершающий год пятилетия».

Не мешает упорядочить дело со столовой, а то в этой области дело никуда не годится. Работая по 10 и 12 часов мы получали добавочно разовые талоны, но столовая отказала от выдачи обедов по этим талонам, мотивируя это недостатком продуктов и хлеба.

Бригада котельного цеха: Плужников, Безносков, Марченко, Каурин, Худяков, Беренков, Шкуна, Фурсова, Андрогонов, Долгополов и др.

21 СЕНТЯБРЯ № 219—(2778)

Горком ставит в известность, что 21/IX с. г. состоится очередная партийный день.

ВОПРОСЫ:

- Итоги пленума Горкома ВКП(б) и гор. НК.
- О работе парт. ячеек на предприятиях. (Постановление ЦК ВКП(б) от 7/VIII-32 г.)

Доклады выносятся местными парторганизациями. Материалы:

- Постановление ЦК разослано на месте, в коллективах имеется.
- Постановление пленума получено в горкоме. Горком ВКП(б).

# УЛИЧНЫЕ БОИ В БИРКАНХЕДЕ

10 тысяч английских безработных выступили с протестом против проверки нуждаемости безработных

**ЛОНДОН (ТАСС).** Несколько дней в Бирканхеде происходят ожесточенные уличные столкновения между безработными демонстрирующими против проверки нуждаемости и полицией.

Демонстрации безработных, в которых участвовало 10 тысяч человек, были атакованы полицией, ранившей свыше 70 и арестовавшей 7 демонстрантов.

Полиция запретила дальнейшие демонстрации. Однако без

работные продолжают свои выступления. Город имеет вид вооруженного лагеря. Отряды полицейских, получившие подкрепление из Ливерпуля, разъезжают по улицам на автомобилях. Безработные обороняются железными прутьями и камнями.

Бирканхед, расположенный вблизи Ливерпуля, является одним из важнейших центров английского судостроения и в настоящее время насчитывает свыше 32 тысяч безработных.

## Тов. Литвинов в Берлине

**БЕРЛИН (ТАСС).** Проездом в Женеву в Берлин прибыл наркоминдел т. Литвинов. Встретил его полпред СССР в Германии Хинчук, члены полпредства и представители германского министерства индустрии.

Прибывший в Берлин проездом в Женеву наркоминдел т. Литвинов сделал визиты рейхсканцлеру фон-Папену и фон-Бейрауту, который устроил в честь Литвинова завтрак.

**Беседа т. Литвинова с фон-Папеном**

**БЕРЛИН (ТАСС).** Наркоминдел СССР Литвинов, совместно с полпре-

дом СССР в Берлине Хинчуком, посетил рейхсканцлера фон-Папена и министра Нейрата. Имеющая место продолжительная беседа касалась внешнеполитических и хозяйственных вопросов. Министр Нейрат дал в честь Литвинова торжественный завтрак, на котором кроме Нейрата с германской стороны присутствовали министр хозяйства Вармбольд, статс-секретарь Планк и ряд ответственных сотрудников министерства индустрии.

С советской стороны — дипломатический состав полпредства СССР в Берлине, торгпред Вайцер, Фридрихсон и Бессонов.

**Операции антиманчжурских отрядов под Мукденом**

**МУКДЕН (ТАСС).** Шестипамятного утра отряд антиманчжурских войск в несколько сот человек напал на угольные копи вблизи Мукдена. Бой с местным японским гарнизоном и полицией продолжался около четырех часов.

Атакующий отряд антиманчжурских войск подожг несколько японских домов, разрушил динамитом склады и здания угольных копей, разрушил мост и прервал телеграфное сообщение.

Японское генеральное консульство предложило японским гражданам не выходить за пределы города ввиду усиливающейся активности антиманчжурских войск.

орстройтрестом отремонтированы три школы-ФЗС, но после ремонта в школах нельзя заниматься — штукатурка обваливается, стекло в окнах нег крыльцо у школы № 9 не сделано.



Школьник (горстройтресту). — Хоть ты и большой, дядя, а урока своего не знаешь.

## На Кемруднике должен быть дом физкультуры

Приближается зима. Летний сезон физкультуры кончается. Сдачей норм на значок «ГТО» по руднику охвачено 849 человек. Сдали же на 100 процентов только 25 человек.

Многими ячейками и некоторыми коллективами этот вопрос недооценивается. Зачастую у нас нормы сдают «наобум», не подготовившись и не ведя по этому мероприятию систематической работы.

Заняться вопросом подготовки к зимнему сезону нужно с сегодняшнего дня.

Редактор Б. ГОЛУБЧИК.

Утверждено пост. презид. горсовета от 14-IX с.г. (протокол № 91).

## Обязательное постановление № 17 Кемеровского городского совета

15 сентября 1932 г.

«О введении в Кемеровском районе всеобщего начального и семилетнего обучения».

На основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 10/VIII-1930 года (С. У. 1930 г. № 39 ст. 479), постановлений ЦИК и СНК СССР от 14/VIII-1930 г. (С. З. 1930 г. № 39 ст. 420) и постановления об издании обязательных постановлений от 30/III-1931 года (С. У. 1931 г. № 17 ст. 185), Кемеровский горсовет постановляет:

1. Исходя из необходимости повышения культурного уровня и общей грамотности населения, направленных на включение трудящегося населения в ряд активных сознательных строителей социалистического общества осуществлять в наступающем 1932 учебном году полное введение в городе, рабочих поселках и всех населенных пунктах района всеобщее обязательное начальное обучение детей в возрасте от 8 до 12 лет обоего пола. Установить с 19/2 года обязательное прохождение всего курса школы 1 ступени (первых четырех групп трудовой школы) для всех детей, обучающихся в этих школах независимо от возраста.

2. Вести с сентября 1932 года всеобщее обязательное обучение детей (мальчиков и девочек) в объеме школы семилетки в гор. Кемерово, на Кемеровском руднике, Барзасе, шахте «Пионер», установив обязательное прохождение всего курса семилетней школы для всех детей, окончивших школы 1 ступени (первые четыре группы трудовой школы), начиная с окончивших в 30, 31 году, установив для города и указанных поселений в настоящем пункте обязательное прохождение всего курса школы семилетки для всех детей, обучающихся в этих школах.

3. Нижепомеченные мелкие населенные пункты, не имеющие собственных школ для обслуживания детей прикрепляются к следующим школам: Осиновский сельсовет: пос. Медикес в Лебедевскую школу, пос. Кубацкий в Ениндеевскую школу, пос. Захаровка в Александровскую школу.

4. Барановский сельсовет: посели Креский, Сергеевский, в Подковинскую школу, Вагановский и Дубровский в Шалевскую школу. Безсоновский сельсовет: пос. Безсоновка и Гусиный брод в Кабышевскую школу.

5. Кедровский сельсовет: пос. Шубинский и Уньга в Кедровскую школу, Трудовой и Красный пахарь в Н-Балахонскую школу.

6. Крековский сельсовет: пос. Семёновский и Красный в Крековскую школу. Можужинский сельсовет: пос. Сильный в Улус-Можужинскую школу, Романовский сельсовет: пос. Анкудиновский, Колбина и Первомайский в Романовскую школу.

7. Березовский сельсовет: участ. Октябрьский в Лобастовскую школу, уч. Березовский в Березовскую школу. Кобылинский сельсовет: уч. Смелый в Смолинскую школу, Артель Буденного, пос. Черновский в Кобылинскую школу.

8. Ягуновский сельсовет: пос. Бело-русский и Григорьевский в школу Коммуна Ворошилова. 4. Установить районы по обслуживанию детей семилетним обучением в сельской местности нижеуказанных: 1. Верхотомская ШКМ обслуживает В-Томский и Кедровский сельсоветы. 2. Ягуновская ШКМ обслуживает Ягуновский, Кобелевский и Комиссаровский.

3. Березовская ШКМ обслуживает Березовский, Исаевский и Суховский. 4. Боровушинская ШКМ обслужив. Краснорудный, Боровушинский, и Б-Промышленский. 5. Воскресенская ШКМ обслужив. Воскресенский и С-Червовский. 6. Барановская ШКМ обслуживает Барановский, Безсоновский, Арсеньевский, Романовский и Подьяковский. 7. Можужинская ШКМ обслужив. Можужинский, Крековский и Мазурковский. 8. Силинская ШКМ обслуживает Силинский и Осиновский. 9. Дмитриевская ШКМ обслужив. Дмитриевский и Ермаковский.

10. Обязанность посылать во все установленные учебные дни в школу детей, достигших в 1932 учебном году указанного в п. 1 возраста, не допускать пропуска занятий без уважительных причин (болезнь детей, стихийное бедствие), а также обеспечивать учащимся обувью, одеждой, учебниками, тетрадами (если дети не получают их бесплатно), возлагается на родителей, опекунов и всех граждан, имеющих на своем иждивении или попечении детей, а также на должностных лиц, соответствующих учреждений и организаций, на посещения которых эти дети находятся.

11. Забота об обязательном обучении не совершеннолетних беспризорных и круглых сирот, не состоящих на чьем либо иждивении, возлагается на отдел народного образования и регулируется специальными инструкциями, издаваемыми Народным комиссариатом просвещения РСФСР.

12. За отказ посылать детей в школу, указанные в п. 5 лица и заведующие учреждениями привлекаются к ответственности в административном порядке по постановлению комиссии по иждивению адмзаксаний при горсовете, предупреждению, штрафу до 100 рублей или принудительным работам до одного месяца и по постановлению сельсоветов, предупреждению, штрафу до 10 рублей или принудительным работам до 5 дней.

13. Наблюдение за выполнением настоящего обязательного постановления возлагается на сельсоветы, органы милиции, заведующих школами, районспекторов и должностных лиц отдела народного образования, секции народного образования при горсовете и сельсоветах и культурно-полномоченных.

14. Настоящее обязательное постановление вступает в силу в 15 дневный срок со дня опубликования в газете «Кузбасс» и действует в течение 2 лет.

Председатель горсовета Биринов. Отв. секретарь горсовета Пронин.

# ИЗВЕЩЕНИЯ

Горком ВКП(б) сообщает, что 23 сентября состоится заседание бюро Горкома в 6 часов вечера.

- Повестка дня:
1. Доклад о состоянии строительства в совхозах (докладчики Комарев, Соколов бригады (Троль — Р-И, Лосовский — узбасжилстрой Волков — Г-К ВКП(б)).
  2. О переборах потребкооперации (тов. Сухушин).
  3. О производстве местных стройматериалов (докл. тов. Мушнович) соловки бригады (Петров — пред. ком. треста, Кудреватых — РКИ).
  4. О плане посевных площадей на 1933 г. (Аксенов — РКС).
  5. Итоги роста партии за III квартал (док. т. Вороничев).
  6. О начале учебного года (Куприянов и Смирнов).
  7. О выполнении решений ЦК, Крайкома и Горкома о пионер-работе (док. т. Аксютин и бюро ДКО Г-К ВКП(б)).
- Проекты резолюций должны быть представлены в ГК не позже 21 сент. с.г. Горком ВКП(б)

22 сентября в горкоме КСМ состоится совещание секретарей ячеек (не входящих в коллективы, комитеты), с вопросом о ходе сбора членских взносов. (Информации секретарей ячеек).

Явка секретарям ячеек обязательна и без опоздания.

Секретарь ГК КСМ Аксютин.

25 сентября с. г. горком ВЛКСМ проводит единый союзный день сельских комсомольских ячеек; повестка дня:

1. О разветвлении штурма борьбы за переходящие знамя.
2. Комплектование политшкол на зимний период.

Всем секретарям ячеек обеспечить полную явку комсомольцев на собрания привлекая как можно больше беспартийную молодежь.

Докладчики вышлются горкомом ВЛКСМ.

Секретарь ГК КСМ Аксютин.

## К И Н О

Горком 21-22 сент. Нач. 6-7-30-9 ч.

Художественный революционный фильм эпопея в 7 частях «ЧЕРНЫЕ ДНИ» периода 1905 года Крестьянское восстание. Ответ Николая II черной реакцией. В гл. роли Букаев, Сорико, Смирнова, Шелестов.

Скоро: **Цыганская кровь. Человек без футляра. Человек о талос один.**

## К СВЕДЕНИЮ ВСЕХ ГРАЖДАН

Все дети от 8-15 лет, не охваченные школой, должны быть направлены в школу своего участка.

## За школами закрепляются нижеуказанные участки:

**Школа № 1.** Деревня Искитимка, Кирзавод горкома, Нахаловка, Шегловская ул. от Красноармейской, артель «Ударник», Ильинская, артель «Угильсырье, Земский переулок, артель «Труженик» Советская, до Барнаульской, Барнаульская — до Советской, Томская — до базара.

**Школа № 3.** Советская улица — от Барнаульской до Банковской, Трудовая — до Банковской, Исполкомская до Банковской, дома Коммуны и горкома, Кузнецкая — до Базарной, Пролетарская до Красноармейской, Томская — до Базарной, 2-я Октябрьская — исключая правую сторону до Красноармейской, Коопгородок, Ленинградская — до Красноармейской.

**Школа № 9.** Ленинградская — левая сторона (обсл. фил. на Красной улице, Пролетарская от Красной до Подгорной, Омская, Крестьянская, Красная, Шегловская — до Красноармейской, Батрацкая, Красноармейская — от Ленинградской, Коммунистическая — от 2-й Октябрьской, Металлкомбинат — резиденция, Барнаульская — до Советской, Базарная площадь.

**Школа № 7.** Исполкомская — от Банковской, Кузбасская, Трудовая — от Банковской до улицы Ленина, сторона горсада, Нахаловка и Львовичей город.

**Школа № 11.** Рабочий поселок химвабода — от ТЭЦ до реки Томи, Нахаловка химвабода (русское население) Лесозавод, Новая Колония — старые дома химвабода.

**Школа № 8.** Рудничная и Новая Колония. **Школа ТЭЦ.** Улица Калинин, Пугачевская, Ленина, Нахаловка по лугу, 1-я Октябрьская, Дворовая, Советская от Банковской, Трудовая — от ул. Ленина, Вокзальная, Индустриальная — от Коммунистической, барак ТЭЦ и Циклострой — до Вокзальной, Интернациональная — от Индустриальной.

**ФЗС химвабода.** Станционная, Красноармейская — до 3-й Октябрьской, включая правую сторону Октябрьской, Рабочая, Заводская, Кооперативная — до Коммунистической, Нарпа Маркса, Интернациональная — от Индустриальной к линии железной дороги, Железнодорожная — от Коммунистической.

**Школа Шахтострой.** Авиационная, Семанко, Сакко, Поперечная, Заводская, Рабочая, Кооперативная, Железнодорожная — от Поперечной, Барак Шахтострой.

**Школа № 4.** Красноармейская — до 3-й Октябрьской включая левую сторону и до 2-й Октябрьской, правая сторона, Почтовая, Рыкова — до Красноармейской, площадь Ленина, ул. Горького, Сталина, Тельбесская, Октябрьская, Короленко, Коммунистическая — от 3-й Октябрьской до 2-й Октябрьской, Индустриальная — от Коммунистической, Пушкинская, Кооперативная, Рабочая, Заводская, улица Клары Цеткин — от Коммунистической до Поперечной.

**ФЗС Циннотрия.** Рыкова — от Красноармейской, 2-я Октябрьская — правая сторона до Красноармейской, Стандартный городок, ул. Луначарского, Московская, Комсомольская, Февральская, Профсоюзная, 4-я Октябрьская, Ленинградская — правая сторона до Красноармейской, военный городок, Ново-Сибирская, Кирпичная, Телеграфная, Мостовая, Подгорная, Пролетарская — до Подгорной.

Заведующий школ производит вовлечение детей со своего участка в зависимости от того в каком учреждении или на каком производстве работают их родители.

**ФЗС химвабода,** как образованная, в связи с укрупнением записей прекратила, поэтому родители с участка школы химвабода записывают своих детей в ближайшую школу.

В случае нарушения со стороны школ настоящего указания жалобы подавать в горОНО к тов. Варичу Юдахину.

**Примечание.** Школы Кирзавода и Сибстройшол обслуживают поселки своих предприят.

Школам: Татарской 1 й ст., ФЗС, Казахская и вспомогательная, как имеющим специальное назначение участки не отдаются. Зав. горОНО Куприянов.

**Утерян саватрный бил.** за № 1003, выд. на имя Тумановой Е. Г.

**утеряна печать старого** образца химвабода шк. ФЗУ, которая принадлежала до сего время мехзав. шк. ФЗУ, считать недействительной.

**ЗРК Сибстройпути** требуются **чернорабочие** по выколке картофеля на ферме. Оплата 2 руб. в день.

Работающие снабжаются на месте работ горячим обедом.

Обращаться в ларек №1 возле 2-го ж. д. перезда **Правление**

**Вечерние курсы** пом. нач. станции ст. Кемерово начнут занятия с 22 сентября. Все курсанты должны явиться 20 сентября в 6 ч. вечера в красный уголок ст. Кемерово.

**Строй ЗРК Сибстройпути** требуются **бухгалтер и планировщик**, плата по соглашению, обращаться в часы занятий Ленин 41.

**На основании постановлений ЦИК и СНК СССР** от 23 июля 1932 и постановления Зално-Сибирского крайисполкома от 28 августа с.г. Кемеровский пишевойской союз промышленной кооперации: **обращен к ликвидации** с 15 сентября сего года, ликвидационная комиссия приступила к работам с 15-го сентября сего года. Претензии принимаются в течение двух недель с момента публикации настоящего объявления. Адрес ликвидатора: гор. Кемерово, Записная, Советская ул. д. № 140.

**Ликвидатор.**

**Типографии требуются счетоводы** Плата по соглашению.

**Квалифицированная машинистка** нужна редакция «Кузбасс». Можно на вечернюю работу.

Принимаются заказы **взять чулок, козон и т. д.** Советская ул. № 119 мастерская ОДЛ.

**Утеряна** паяк кни на имя Евгения Беляева счг. недействителен.

**Утеряны и похищ. документы** Гошов С М профб союза СТС. — Сопельник И П паск кн. — Толстов Ф Семен ул лич. — Тараханов П Т кн на внес ав в маг Акорт на 20 р, паяк кн кв на внес ав в ЗВК на 50 р. — Носко А И воин кн. — Тараханова паяк кн ЗВК — Осипов И С профб союза гор.

Колокольцев А А спр о сон пол и профб союза гор. — Кривоблязов И П спр о рад. — Егоров Я Ф команд ул и профб союза пицев. — Родичев П С дубл об освоб из Кемер ИТУ, — Круглова М И ул лич и спр о раб. — Холодков В П воин кн.

Гарбузов М И 2 паяк кн Михаила и Марии Гарбуз. — Кукшелев Е Л кв на внес ав. — Отин И Д спр об околн 5 гр и спр о соц пол. — Козлов И Е сем ул лич. — Молчанов Н Е профб союза стр, 2 кв на внес ав, паяк кн и ул лич. — Кузьмин Н С профб союза нарпн, ком сом бил и санит бил.

**считать недейств.**

# КОНВЕИЕР ПРОТИВОРЕЧИИ

**ПАРИЖ (Соб. инф. «Правды»).** События, начавшиеся в начале 1932 года, когда германским меморандумом, разгласившем с кинематографической быстротой, раскрывавшее все большее и большее обострение противоречий между империалистическими державами. Уже самый германский меморандум явился результатом провала частных франко-германских переговоров. Выступление Германии в меморандуме создало трещину в англо-французском «сердечном согласии». Англия не подержала Франции.

И вовсе не случайно лондонский «Таймс» от 10 сентября «наивно» констатирует, что «британское правительство официально еще не участвовало в дискуссии о германских требованиях, хотя и осведомлено о германской и французской точках зрения».

Парижская «Либерте», никогда не отличавшаяся особой тонкостью дипломатического обращения, с чисто по лийской грубостью констатирует: «Бельгия поставила Германию и Францию лицом к лицу», иначе говоря — стукнула их лбами. «Повидимому», — заявляет дальняя газета, — договор о доверии не имел благоприятного влияния на позицию Англии. На наш взгляд, согласно которому германские требования интересуют все державы, подписавшие версальский договор, что отвечает английскому правительству? Что оно не намерено пока вмешиваться. Факт симптоматический: до сих пор не было даже заседания английского совета министров по вопросу о германских вооружениях».

Но не только «Либерте». Даже обыч но сдержанная «Журне эндустриель» мечет громы по адресу не только Германии, но и своих союзников. Газета подчеркивает, что «вопрос о германских вооружениях — вопрос международного», напоминает, что «под версальским» договором стоит подпись Ллойд-Джорджа, и заканчивает следующей тирадой:

«И сейчас, как и вчера, солидарность известных интересов требует определенной солидарности в политике. Старается заставить наших бывших союзников понять эти основные истины. Он поступает правильно. Но если ему не удастся убедить своих собеседников, то, мы напомним, он вспомнит, что Франция [очень сильно как в военном, так и в финансовом отношении. Это значит, что он сможет быть арбитром, что он будет выбирать. Это значит, что он будет поставлен в необходимость проявить твердую волю. Подождите!»

В менее резкой, но не менее решительной форме прибегает к угрозе и «Тан». «Более чем когда-либо», — пишет Д'Ормесон в «Тан» от 11 сентября, — заинтересованные державы стоят перед альтернативой, о которой я уже говорил, а именно: либо делайте войну, либо делайте мир. Теперь момент напомнить Соед штатам и особенно Англии, что глагол «делать» предвещает собой глагол, выражающий активные действия».

От угрозы по адресу одних французская печать переходит к поискам новых союзников. И «Тан» и «Матен» и «Либерте» перепечатывают статью римского корреспондента английской «Морнинг пост», в которой говорится, что итальянское правительство намерено порвать с Лигой наций и вернуться на путь системы союзов, которая существовала до войны.

«Либерте» подчеркивает, что если итальянское правительство намерено

вернуться к системе союзов, то очень важно не дать другим державам себя опередить».

Тот же намек на необходимость улучшения отношений с Италией находим мы и в «Матен».

Однако, задача урегулирования франко-итальянских отношений — задача отнюдь не легкая, поскольку Муссолини, выступивший в защиту Германии заявил: «Италия считает, что Франция старается использовать Лигу наций и поддерживает свою гегемонию в Европе для того, чтобы создать такую систему военных союзов».

Римская «Трибуна» предостерегающе заявляет: «Либо гонка в вооружениях, либо французская интервенция в Германии с целью помешать вооружениям, т. е. война. Франция, если она не хочет очутиться перед этой дилеммой, должна приступить к пересмотру своей политики, пересмотру не только словесному, но решительно и в первую очередь по отношению к Италии».

Акции Италии, естественно, поднялись вместе со спросом на ее сотрудничество своей политики, пересмотру не только словесному, но решительно и в первую очередь по отношению к Италии».

Акции Италии, естественно, поднялись вместе со спросом на ее сотрудничество своей политики, пересмотру не только словесному, но решительно и в первую очередь по отношению к Италии».

Значительно менее ласково, хотя и в значительно более скрытой форме, высказывается «Таймс» по адресу Франции, разоблачая, несмотря на туманный характер своих заявлений, желание британского империализма видеть Францию ослабленной.

Так, например, газета пишет: «Нет никакого сомнения, что наилучший, наиболее удовлетворительный метод сокращения вооружений — это уменьшение вооружений держав-победителей. Но развитие конференции по разоружению показало и доказало совершенно бесспорно, что некоторые государства не намерены провести полностью резкое снижение своих вооружений сил. Несмотря на то, что слово «Франция» не упомянуто, нетрудно догадаться, что огонь «Таймса» направлен против французского тезиса о «безопасности».

Оставляя за Англией роль арбитра в споре о вооружениях газета подчеркивает, что версальский договор создал слишком большое неравенство между победителями и побежденными. «Срочная проблема заключается в том, говорит газета, — чтобы уменьшить это неравенство».

Если перевести эти слова «высоких идеолов» на язык практической политики, это означает, что британский империализм будет добиваться ослабления французской гегемонии на континенте, оказывая некоторую поддержку германским претензиям и вовлекая в спор Италию. Иначе говоря британский империализм пытается нажить новый политический капитал за счет обострения франко-германских противоречий за счет обострения итало-французских противоречий. Неизбежным результатом этой политики явится несомненное углубление всех противоречий, обожженных сейчас, после германского выступления, более, чем когда-либо.